

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE; EGY ÓRA 2.90 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA, FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Összeomlott olasz támadások a déltiroli fronton.

Nagy tüzerharcok a nyugati fronton.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, május 24. — Hivatalos jelentés.

Tegnap az olaszok a Zugna-Torta hegy és az Ets völgyében levő állásainkat erős és kiterjedt ágyutüzelés után ismételtlen megtámadták. A két első támadás már ütegeink kiváló hatású tüzelésében véresen összeomlott és a támadók visszavonultak árkaikba. A harmadik rohammal az olaszok közvetlen állásaink elé jutottak. 3-ik ezredbeli császárlövészek kiugrottak fedezékeikből és ismert vételességgel vetették magukat az ellenségre. A közelharc a mieink teljes győzelmével végződött. A támadókat mindenütt visszavertük. Az olaszok utolsó fészket még az éjszaka folyamán tisztítottuk meg. Hasonló eredményrel járt három más előretörés, melyeket az ellenség a Monte Asolonén levő állásaink ellen kísérelt meg. Itt is minden alkalommal visszavertük az olaszokat.

Ilyenformán az olaszok rablóhadjáratainak negyedik éve is súlyos kudarcukkal kezdődött.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

NYUGATI HARCTÉR.

Berlin, május 24. A nagyfőhadiszállás jelentése.

A helyzet változatlan. A Kemmel vidékén és a Lys és a Scarpe mindkét partján, a Sommetől délre, valamint a Moreuil és a Montdidier között este a tüzerügyi tevékenység ismét feléledt és az éjszaka folyamán is élénk maradt. A gyalogsági tevékenység csak felderítő harcokra szorítkozott. Bouquoytól délkeletre és az Oise mellett saját vállalkozásaink foglyokat eredményeztek.

LUDENDORFF, első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, máj. 24. A Wolff-ügynökség jelentései május 24-én este:

A harcterekről nincs ujság.

A német offenzíva előtt.

Basel, máj. 24. A haditudósítók egybehangzóan megállapítják, hogy a németek mindent előkészítenek az új támadásra. Az ágyúzás az utóbbi napokban rendkívüli heveséget ért el és a repülőtevékenység megtízszereződött. A németek a meglepetésre alkalmas pillanatot várják. Amerikából naponkint új csapatok érkeznek.

Páris bombázása.

Rotterdam, máj. 24. Párisból jelentik: A tegnapi második légi támadás alkalmával egyik ellenséges repülőgépnél sikerült Páris fölé jutni. Több bombát dobott le. A bombák egy embert megöltek és 12 személyt megsebesítettek.

A Fekete-tengeri flotta Ukrajnára.

Genf, máj. 24. A Havas-ügynökség jelentései, hogy az egész Fekete-tengeri orosz flottát Ukrajna fogja megkapni.

A monarchia békeszerződése Finnországgal.

Bécs, május 24. Finnország állami önállóságát ez év január havában Magyarország és Ausztria elismerte. Azóta Finnország azt az óhaját fejezte ki, hogy a magyar-osztrák monarchiával békeszerződést kössön, oly módon, mint ez év március havában Finnország Németországgal kötött. Magyar és osztrák részről előzékenyen hozzájárultak ehhez a javaslatához. Az erre vonatkozó tárgyalások, a melyek békeszerződés, valamint gazdasági és jogpolitikai pótszerződés megkötésére terjednek ki, tegnap kezdődtek meg a cs. és kir. közös külügyminisztériumban. A tárgyalások vezetésével magyar és osztrák részről Mé-

rey nagykövet van megbízva. Finnország meghatalmazottai Hjelt államtanácsos, berlini finn követ és Serlachius tanár, krisztianai ügyvivő.

A finn-orosz béke.

Stockholm, május 24. A Svenska Dagbladet közlése szerint a finn-orosz szerződésnek főbb pontjai a következők:

1. Finnország visszakapja Ino várát.
2. Oroszország tartozik a finn vizekről visszarendelni hajóit.
3. Mindazoknak a finn értékeknek visszaszolgáltatása, amelyeket az oroszok elhurcoltak Finnországból.
4. Karélia nyugati részén az ellenségeskedések orosz részről beszüntetendők.
5. A vörös gárda csapatainak visszahívása.

Az orosz-ukrán béke.

Moszkva, máj. 24. A Pétervári Távirati Ügynökség jelentései: Skoropadszki tábornok, Ukrajna hetmanja hivatalosan értesítette a népbiztosok tanácsát, hogy hajlandó vele összekötetésbe lépni és legközelebb megkezdni a béketárgyalásokat Kievdében.

A. 2. §. körül.

A választójogi bizottság ülése.

A képviselőház választójogi bizottsága ma délután 5 órakor Beöthy László elnöklete alatt ülést tartott, amelyen folytatták a választójogi javaslat 2. §-ának tárgyalását.

Huszár Károly szerint a választójogi kompromisszum nem oldja meg a választójogi kérdését véglegesen és a törvény hiányai és sérelmei ösztönzésül szolgálnak egy demokratikusabb reform megvalósítására. A Károly-keresztesek választójogáért a legmészebbmenő harcot folytatni. A módosításokat nem fogadják el.

Holló Lajos kifejti, hogy a beteriesztett javaslat már eltért az 1912. évi pártközi kompromissziumtól, de azért az ellenzéki képviselők elfogadták, mert a választójogi most bővílt a harcosok tömegével. A katonai jogcím elejtése a legsérelmesebb, mert a harcosok választójoga a legtermészetesebb és legjogosultabb követelés.

Tisza István gróf megcáfolja Bakonyi Samunak azt az állítását, hogy ő annak idején külpolitikai kényszerhelyzetből tárgyalt volna a magyarországi román nacionalistákkal; az kizárólag belpolitikai akció volt. Fei-

URANIA
Szombat Vasárnap
május 25-26.

Harry Piel
legújabb bravuros alakítása

Hansen kapitány kalandjai
5 felvonásban.

Előadások kezdete
5, 7 és 9 órakor.

APOLLO
Szombat Vasárnap
május 25-26.

A SORS
igájában
(Im Joche des Schicksals)
dráma 3 felvonásban.

Mereng és társa
vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő:
HANNY WEISSE.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.



tegeti ismert álláspontját a 4 elemi és a 6 elemi kérdésében. A választók reális összeírása mindannyiunknak egyforma törekvése. Megállapítja, hogy a vitéségi érmesek statisztikája téves. A Károly-keresztesek választójogának forszírozása nem történhetik a magyarság érdekében, mert a magyarok és a nemzetiségek egyforma mértékben kapják a Károly-keresztet. Ahol az állam a 4 elemi elvégzésére alkalmat ad, ott alkalmat ad a 6 elemi elvégzésére is, tehát e tekintetben nincs különbség.

A megegyezés tekintetében elvi szempontból nem lát ellentétet, csupán egyes konkrét határok megvonásában. Miután a kapacitáció sikertelen volna, kölcsönös koncessziókat kell keresnünk a megegyezésre. A munkapárt engedett álláspontjából és a megegyezés tekintetében a kétharmadrésznyi utat a munkapárt tette meg. *Nyugvópontot nem kell kutatnunk a választójogban*, mert ha még 18 évtől felfelé minden férfinak és nőnek megadnók a választójogot, akkor is lehetne választójogi problémákat kitalálni. *Tiltakozik az ellen, hogy Andrassy a megnyugvás apostolaként lépjen föl*, aki párthíveivel együtt mindig a helyzet kiélesítésére törekedett és a nemzetet háborús választásokba akarta sodorni, számtalan vezércikkben és beszédben csakis arra uszítja a tömegeket, hogy ne nyugodjanak meg. Az az erkölcsi presszió, amelyet a megegyezéssel szemben kifejt, nem jogosítja föl arra, hogy a becsület kérdéséről beszéljen.

Haller István gróf, majd ismét Tisza István gróf beszéltek ezután röviden.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy sokkal tágabb választójognak a híve, mint amilyent a mostani megegyezés teremtett. A 4 elemihez kötött feltétel fentartását óhajtja és amennyiben a bizottság ezt nem fogadja el, mint különvéleményt a Ház elé terjeszti. Nem kíván arra reflektálni, hogy milyen ígéreteket tartott be a kormány és milyeneket nem, előre látja, hogy az általános tárgyalásnál a Házban kénytelen lesz ezzel a kérdéssel is leszámolni. Kéri, hogy a 2. §-t az előadó módosításával fogadják el.

Szabó István felszólalása után az elnök berekesztette a vitát.

A szakasz fölött a holnap iülésem szavaznak.

Milliárdok hevernek a harctereken.

A keleti front hadianyagát a mezőgazdaság és az ipar kapja.

Budapesti tudósítónk táviratozza: A fővárosi lakásügyi bizottság mai ülésén Alpár Ignác műépítész feltűnést keltő beszédet tartott. Alkalma volt — ugymond — bejárni a harctereket és látta, hogy hogy mindenütt ezermillió értékben hevernek a legértékesebb építkezési anyagok: fa, kő, cement és sok egyéb. Zsákok, amelyekért itthon 15 koronát fizetünk, milliószámra rothadnak a hadsereg körletében. A kormány tehetetlen ezzel az állapottal szemben és nem tud a hadvezetőséggel szemben fellépni. Követeli, hogy a kormány erőszakolja ki a hadvezetőségtől, hogy a sürgős építkezések megkezdéséhez a szükséges anyagok átengedtesse.

Bécs, május 24. A *Mittagzeitung* jelenti: Néhány nap előtt megkezdődött a zosztrák-magyar keleti fronton a fölösleges és nélkül-

özhetővé vált anyagok elszállítása, amelyek most jutányosan kerülnek a hazai mezőgazdaság és ipar szolgálatába. A leszerelt anyagokat meghatározott arány szerint osztják föl Magyarország és Ausztria között. Szakértői becslés *harmadtől milliárd koronára* értékeli ezt az anyagot.

51 halott, 12 súlyos beteg az áldozata egy szeszmergezésnek.

Tárgyalás a debreceni ítélőtáblán.

Bonyolult és nagyszabású bünpört tárgyalat tegnap a debreceni kir. ítélőtábla büntető tanácsa. A vádlott Stern Fischel mármaroszigeti kereskedő volt, aki a vád szerint methylalkoholt, faszest árúsított el tiszta szeszként s ettől egy egész sereg ember súlyosan megbetegedett és félszáznál több ember meghalt.

Még 1915. ittelén történt, hogy Mármaroszigeten s a környékbeli községekben egyazon szimptomák között tömegesen megbetegedtek az emberek. A megejtett orvosi vizsgálat és a rendőri és csendőri nyomozás megállapította, hogy a megbetegedések alkoholmérgezésnek következményei és hogy a bekövetkezett megbetegedések és halálesetek oka a Stern Fischel által forgalomba hozott methylalkohol.

A vizsgálat során Stern Fischel elmondta, hogy ő két hordó szeszt, mint 98 fokos szeszt vásárolt s azt falusi koreszmárosoknak mérte ki, akik viszont abból pálinkát készítve adták el a fogyasztóknak. Stern azzal védekezett, hogy ő jóhiszeműen járt el és nem tudta, hogy a hordókban methylalkohol van.

Miután az alkohol mérgezés folytán 51 ember meghalt, 12 pedig részben megvakult, részben nyomorékká lett, a mármaroszigeti ügyészség vádat emelt Stern Fischel ellen gondatlanságból okozott 51 rendbeli emberölés és 12 rendbeli súlyos testi sértés vétségé miatt.

A mármaroszigeti törvényszék elfogadta vádlott ama védekezését, hogy ő a két hordó szeszt jó szesznek tartotta, fölmentette a vád és következményei alól.

A kir. ügyész felelőzése folytán az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé került, amely Kolbenhayer Kálmán kuriai bíró elnöklété és Oláh Miklós dr. előadó és Cipott György szavazóbíró részvétele mellett tegnap tárgyalta az ügyet. Az ítélőtábla a Hangel Károly dr. főügyész helyettes által képviselt vád álláspontjára helyezkedett, megállapította a gondatlanságból eredő vétkességét, miután Stern tudta, hogy a két hordót nem szeszgyárostól, vagy szeszkereskedőtől vette s a fogyasztásra bocsátás előtt még nem győződött meg arról, vajon valóban szeszt árult-e. Ennek alapján a kir. ítélőtábla Stern Fischelt gondatlanságból elkövetett 51 rendbeli emberölés és 12 rendbeli súlyos testi sértés vétségért 1 évi és 8 hónapi fogságra és 10680 korona pénzbüntetésre ítelté.

A vádlott és védők felelőzést jelentettek be.

Rablógyilkosság egy bécsi szállodában.

Megölték és kirabolták egy báróné komornáját.

Bécsből táviratozzák: Tegnap délután a Bristol-szálloda egyik szobájában holtan találták Earl Julia 40 éves angol származású leányt, Vivante báró trieszti bankigazgató nejeének társalkodónőjét. A halott nyakára vastag szineg volt csavarva. A gyilkos, aki a zsineggel megfojtotta a leányt, utóbb még a torkát is átmetszette. A rendőrségi nyomozás-

megállapította, hogy Vivante báróné 180,000 korona készpénzt és több mint félmillió korona értékű ékszert tartalmazó kékításkája eltűnt. A kékításka a szálloda safe depositjében volt elhelyezve és a társalkodónő tegnap délután fél ötkor a báróné íróasztalában lévő kulcs segítségével kinyitotta a safe fiókját, kivette a táskát és felvitte szobájába.

Vivante báró és neje meg van győződve arról, hogy az áldozat nem bűnös szándékkal vette ki a kékításkát a safeből. Azt hiszik, hogy találakája volt egy fiatalemberrel. A rendőrség most erélyesen nyomoz ez után az ismeretlen férfi után, akiről a meggyilkolt társalkodónő azt is mondotta, hogy az utóbbi időben sokat vesztett a lóversenyen. Vivante báró azt hiszi, hogy a gyilkos Vivanteéknak a szállodából való távozása után az ő nevében telefonon felszólította a társalkodónőt, hogy vigye fel az ékszereket a báróné szobájába. A gyilkos ezután mehetett a szállodába, hogy szörnyű tettét elkövesse.

A holttest mellett egy véres balta feküdt. A rendőrségnek sikerült megállapítania, hogy tegnap délelőtt egy ismeretlen ember feljutott Vivante báró lakásáig, egy darabig ott ólalkodott és azután eltűnt.

Még éjszaka egy bécsi fiatal banktisztviselőre terelődött a gyilkosság gyanúja, mert az a hivatalnok a bárónénak távoli rokona és délután, körülbelül a gyilkosság idején a szállodában Vivante báró szobája körül látták. Ma reggel előzetes letartóztatásba vették ezt a banktisztviselőt és egy barátját, akivel ugyanegy hivatalban dolgozik és jó ismeretségben van. A gyanúsított, sem hivatalnok-társnője nem tud alibit bizonyítani.

A Vilmos-huszárok estje.

Fényes ünnepségek a színházban.

A 7. Vilmos-huszárezred rokkantjai, özvegyei és árvái alapja javára Debrecen urhélgyei páriját ritkító, fényesen sikerült jótékony művészestélyt rendeztek a Csokonai-színházban, amelynek zsufolásig megejté nézőterén Debrecen társadalmának előkelőségét és színe-javát láttuk. Az est meleg, forró hangulata kifejezte azt a szeretetet, amellyel a város közönsége viseltetik a nemrégiben még büszkén debreceninek vallott ezred iránt. A fény, a pompa, a közönség, a teljes áldozatkészség, a művészet, amiben egyenörködni szerencsénk volt, mind-mind ünnepi volt s ünnepivé avatta a szép estét, amelynek sikerére az egész közönség, de különösen a rendező bizottság: Berger Mórné, Fiáth Lászlóné báróné, Frater Erzsébet, Kolbenhayer Kálmáné, Lédererné Fischbein Louise, Heltai Jenő, Pákozdy Sándor, Simonffy Emil és Than Gyula lehet joggal büszke. E rendező bizottság élén Rettler Béláné és Szápáry József gróf ezredes irányították a munkát, amelyben fáradhatatlan buzgalommal vett részt Loránt József a bizottság titkára.

A Vilmos-huszárok tiszti küldöttségeként s mint vendégek ott voltak az előadáson Dessewffy gróf v. b. t. t., Szápáry József gróf v. b. t. t. ezredes, Stunner báró, Szunyogh századosok, Majláth gróf, Döry László báró, Semsey gróf.

A művészestét a 75. gyalogezred zenekara nyitotta meg igen szépen játszva el Rossini Tell Vilmos nyitányát.

Majd P. Márkus Emilia Molnár Ferenc Prolog-ját szavaltta el. Gyönyörű organumát, előadó művészetét csodálattal s elaragadtatással élvezte a közönség.

Saint-Saëns „Sámson és Delilá"-ja nagy áriáját és a Habanerát Carmenből hallottuk azután tökéletes művészettel előadni Havass Gábornétól, akinek nagy zenei intelligenciájá-

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Sári grófné, operett.

VASÁRNAP: Délután: Luxemburg grófia, operett. Este: A névtelen asszony. Márkus Emília felléptével.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: A névtelen asszony, színmű. — Márkus Emília felléptével. B) bérlet.

VASÁRNAP: Délután: A princ, vígjáték. — Este: Sári grófné, operett.

Sári grófné a Vigszínházban. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Vigszínházban kerül színre a Sári grófné operett, melynek minden előadása nagy sikert hoz az énekes személyzetnek. A mai előadás iránt is természetesen nagy az érdeklődés.

Márkus Emília a Csokonai-színházban. (A színházi iroda jelentése.) A Nemzeti színház kiváló művésznője, P. Márkus Emília ma este a Csokonai színházban vendégszerepel. Színre kerül B) bérletben a Névtelen asszony című színmű, melyben a művésznő a címszerepet játssza.

Vasárnap Márkus Emília mérsékelt helyárrakkal! (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap este a Vigszínházban a Névtelen asszony színmű kerül színre még pedig ezuttal az emelt helyárakat Heltai igazgató mérsékelte, hogy alkalma legyen mindenkinek a nagy művésznő csodás játékát élvezni. Jegyek a Vigszínház pénztáránál előre válthatók.

Vasárnap délután Luxemburg grófia. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a Vigszínházban Lehar gyönyörű zenéjű operettje, a Luxemburg grófia kerül színre. Juliette szerepét Seragh Maresa játssza, a többi szerepek a régi kezekben maradnak.

A Princz félhelyárrakkal. (A színházi iroda jelentése.) Gábor Andor kitiű és nagy sikert aratott vígjáték ujdonsága vasárnap délután félhelyárrakkal kerül színre a Csokonai színházban. Főbb szerepeket játszanak dr. Torday Ottó, Borosnyai Kató, Szakács, Káifka, Abos Elza, Sárközy Blanka, Sándor Julia és a Varga Simi.

Az utolérhetetlen Harry Piel legbravurósabb alakítása Hansen kapitány kalandjai, 5 felvonásban az Urániában.

Az Apollón két slágerkép van műsoron, egy négyfelvonásos dráma: „Az összeomlás” és egy háromfelvonásos vígjáték: „Herceg és társa.” Hanny Weisse-vel a főszerepben.

A Színházi Élet művészeti levele hétfőn az Urániában.

Megjelent a Színházi Figaró parádés új száma dr. Torday Ottó, Horváth Nusi (Kis gróf) gyönyörű képeivel s rendkívül érdekes tartalommal.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban a következő: Nagytemplomban: d. e. 9 ó. prédikál dr. Dicsőfi József lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Kolozsváry Kiss László s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 ó. prédikál s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 ó. prédikál s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 11 ó. prédikál Kiss László s.-lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Themó Béla hittanhallgató. Kossuth-utcai templomban: d. e. 9 ó. prédikál Zih Sándor lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 ó. prédikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 9 ó. prédikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 ó. kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkertben d. e. 9 ó. prédikál Boér Károly, vallásánár.

ban, szép hangjában, énektudásában, mint annyiszor, most is gyönyörködtünk. A művész urinó még négy dalt énekelt később szintén igen szépen és nagy hatással. Előbb Dobrodinszky Frigyes kísérte hárfán abszolút zenei tudással, finoman, művészettel, később Szenkár Mihály karnagy által vezetett zenekari kísérettel, végül zongorakísérettel énekelt, amikor Szenkár nemcsak elsőrangú dirigensnek, de pompás kísérőnek is bizonyult.

Az énekszámokat Emőd Tamás és Karinth Frigyes két képből álló bájos balladája követte: „Harangvirág”, amelyhez a zenét Szirmay Albert állította össze. A darabban fellépett Bánhidly Ilona a Magyar Színház kiváló művésznője, aki kedvességével, talentumával elragadta a közönséget. A többi szerepeket a debreceni színtársulat művészei: Torday Ottó dr., Thuróczy Gyula, Somogyi Kálmán, Kalfga Gyula, Varga Simon és Győre Lajos játszották meg nagyszerűen.

A műsor első részét Döry László báró művészi zongorajátéka fejezte be. Az előadó meglepetést keltett játékbeli készségével és interpretáló erejével. Különösen nagy sikert aratott gyönyörűen s pompás technikával előadott Liszt „Magyar Rapszodiá”-ja.

Szünet után Szarukán Zoltán az ismert gordonkaművész játszott pompásan egy Haydn-művet. Őt zongorán virtuoz játékkal, finoman kísérte Miháts Milán dr.

Havass Gáborné művészi dal-éneke után egy hárfia trio és hárfa szóló következett. A hárfán Dobrodinszky Frigyes, hegedűn Kratochwill József, gordonkán Kuták Rudolf játszott. Előadásukat precíz, művészi játék, nagy kifejtett zenei tudás jellemezte, a választott műveket gyönyörűen játszották el.

Végül ugyancsak a színtársulat tagjai adták elő Herczeg Ferenc „Az arany medália” című jelenetét. Valamennyien: Kassay Károly, K. Szücs Irén, Káldor Dezső, Szakács Árpád, Somogyi Kálmán, Borosnyay Kató művészi szépet és jót produkáltak.

Az előadás befejeztével az ezred legénysége nevében Gut Rokus tiszt helyettes, Hevér János törzsőrmester és Boros József őrmester szép beszédben mondtak köszönetet a szereplőknek és a közönségnek.

Zárt ülés a Házban.

A képviselőház június 4-ig szünetet tart. Budapest, máj. 24.

Szász Károly elnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg az ülést. Bemutatta a török képviselőház megleghangu sürgönyét, amelyet a közjogi egyezmények becikkelyezése alkalmából küldött a magyar képviselőháznak.

Wekerle Sándor miniszterelnök bejelenté, hogy a konzuli bíráskodásról, a letelepedésről és a katonaszökevények kölcsönös kiadásáról szóló egyezményeket a törökökkel megkötötték és a gazdasági szerződések megkötése folyamatban van.

Az elnök felhatlamazást kért, hogy ebből az alkalomból megleghangu sürgönyt küldhessen a török képviselőháznak.

Ezután áttért a Ház a napirendre és vita nélkül elfogadta harmadik olvasásban a *vasgyonátruházási illetékről* szóló törvényjavaslatot.

Az elnök: A miniszterelnök ur kívánságára most *zárt üléssé alakultunk át*. Felszólítom a karzatok közönségét és a hírlapírókat, hogy ya zárt ülés tartamára hagyják el a termet. Erre a célra az ülést öt percre felfüggesztem.

A zárt ülés 2 óráig tartott, amikor az elnök újból megnyitotta a nyílt ülést.

Az elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy a legközelebbi ülést június 4-én tartja, melynek tárgya: a legközelebbi teendőkről való intézkedés.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labassa Lajos árvaházi lelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

A debreceni egyetem évzárója. A debreceni egyetem évzárójául a szokásos ünnepek s az egyetemi tanács diszülése helyett, a református nagy templomban hálaadó istentisztelet volt, amelyen az egyetemi rektor, a tanács tagjai, a város, a vármegye, a hatóságok képviselői és szépszámu közönség jelent meg. A kántus szép éneke és a zsolnárok éneklése után Lencz Géza dr. mondott mély gondolatokkal telt, megragadó szép imát.

Kinevezés. Weszprémy Zoltán főispán Balogh Sándor végzett joghallgatót, aki mint hadnagy szolgál a harcúterén és szigorlata letétele végett volt Debrecenben, a városhoz közigazgatási gyakornoknak nevezte ki. Balogh Sándor, aki ma tette le a hivatalos esküt, ismét visszatér a harcúterre.

A közgyűlés előkészítése. A jog- és pénzügyi bizottság május hó 25-ik napján, szombaton délután 3 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart, amelyen több, a közgyűlés elé kerülő ügyet fognak tárgyalni.

A városi zeneiskola folyó hó 25-én, szombaton este 8 órakor és 26-án vasárnap délelőtt 11 órakor tanintézetű növendékeivel vizsgálati hangversenyt rendez, melyre az érdeklődőket ezuton hívja meg az igazgatóság. Jegyek az első 5 sorban 1 koronáért, a többi sorokban 50 fillérért az iskola kapusánál előre válthatók. Pénztárnyitás szombaton este fél 8 órakor, vasárnap délelőtt fél 11 órakor.

A polgári étkező forgalma. Ij. Schwartz Vilmos a köz-ellátási hivatal igazgatója ma bejelentette a köz-ellátási tanácsnak, hogy a polgári étkezőben május 11-től 20-ig 7398 ebédet adtak ki. Egyben bejelentette, hogy a cipőjavító műhelyben 17-től 23-ig 128 pár cipőt készítettek el.

Az évzáró vizsgák a reáliskolában. A debreceni állami reáliskolában az 1917—18. iskolai évet záró összefoglalásokat, nyilvános és magánvizsgálatokat a következő sorrendben tartják meg: Junius 10-én, hétfőn: Délelőtt: IV. o. mennyiségtan és rajzoló mértan, fizikai földrajz; V. o. történelem, magyar, német, francia. Délután: III. o. mennyiségtan és fizika, francia; VII. o. mennyiségtan és fizika, vegytan, ábrázoló mértan. — Junius 11-én, kedden: Délelőtt: Ia. o. magyar és német, természetrajz; IIa. o. magyar, német és földrajz. Délután Ib. o. mennyiségtan, rajzoló mértan, természetrajz; IIb. o. magyar, német, földrajz. — Junius 12-én, szerdán: Délelőtt IV. o. történelem, magyar; VI. o. természetrajz, vegytan, mennyiségtan és ábrázoló mértan. Délután: III. o. rajzoló mértan, magyar és német; V. o. mennyiségtan, természetrajz és vegytan. — Junius 13-án, csütörtökön: Délelőtt: Ia. o. mennyiségtan, rajzoló mértan, földrajz; IIb. o. mennyiségtan és természetrajz, rajzoló mértan. Délután Ib. o. magyar és német, földrajz; VII. o. német, francia, magyar, történelem. — Junius 14-én, pénteken: Délelőtt: III. o. történelem és földrajz; IV. o. német, francia. Délután: IIa. o. mennyiségtan, természetrajz, rajzoló mértan; VI. o. német és francia, történelem, magyar. — Latin nyelvi vizsgálat: V., VI. és VII. osztály junius 13-án d. e. 10 órakor. Vallásani összefoglalások a felekeztek külön rendelkezése szerint. Rajzkiállítás junius 9-én a reáliskola fizikai termében. — A VIII. osztály vizsgálatai: nyilvános tanulókkal összefoglalás május 4-én délelőtt. Magánvizsgálat május 10-én és 13-án. Írásbeli érettségi vizsgálat május 14., 15. és 16. napján. Szóbeli érettségi vizsgálat junius 5. és 6. napján.

Köztisztviselők beszerzési csoportjának közleményei: Felhívjuk nyugdíjas tagjainkat, hogy jövő téli faszükségletüket 3 napon belül a beszerzési csoport irodájában mulhatatlanul jelentsék be, mert ellenesethen tüzelőanyaggal való ellátásukat nem vállalhatjuk.

— A cirok és tarlórépamag utalvány be-
váltása. Zöld József tb. tanácsnok figyelmez-
teti mindazokat, akik cirokmagra és tarlóré-
pamagra utalványt kaptak és azokat mind-
ezideig be nem váltották, hogy ha a hatósági
üzletben utalványukat három napon belül be
nem váltják, azok érvényüket veszítik s a
megmaradt magokat másnak utalja ki.

Nyomdai leányok felvétetnek a kiadóhivatalban.

Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szesz-
gyárosok Szeszfinomító Rész-
vénytársaság, Nagykanizsa
gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi
gyártmányt.

Meghívás.

A Püspökladányi takarékpénztár részvénytársaság
1917. évi IX. rendes közgyűlése

1918. évi június hó 2. napján délután 2 órakor
fog Püspökladányban az intézet helyiségében meg-
tartatni, melyre a részvényeseket tisztelettel meg-
hívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság je-
lentése, az 1917. évi mérleg megállapítása és a fel-
mentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági javaslat a társaság jelenlegi
200,000 korona alaptőkéjének 120,000 koronára való
leszállítása tárgyában.
3. Igazgatósági javaslat a társaság 120,000 ko-
ronára leszállított alaptőkéjének 600 db 200 korona
névértékű új részvény kibocsátása útján 240,000
koronára leendő felemelése iránt.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Igazgatósági tagok választása.
6. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának meg-
állapítása.
8. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés: Az 1917. évi mérleg és mel-
lékletei a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a társa-
ság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon rész-
vényes bír, kinek részvényei a közgyűlés napját
legalább 60 nappal megelőzően irattak át az ő ne-
vére és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt
legkésőbbben 3 nappal a közgyűlés megtartására ki-
tűzött határidő előtt a társaság pénztáránál, vagy
Debreczenben az Általános Forgalmi Bank Részvény-
társaságnál leteszi.

Mérlegszámla 1917. évi december hó 31-én:

VAGYON: Pénztár K 6,799.33, Váltók K 305,766.71
Jelzálogkölesönök K 247,815.26, Adások K 137,880.97,
Ingatlanok K 84,730.44, Értékpapírok K 67,575.—,
Veszteség K 108,461.58, összesen K 959,029.29.
TEHER: Részvénytőke K 200,000, Tartalékalkap K
36,661.65, Betétek K 104,802.63, Visszszámított vál-
tók K 251,012.—, Engedményezett jelzálogkölesönök
K 234,116.73, Folyószámlái követelők K 129,339.08,
Ajmeneti tételek K 3,097.20, összesen K 959,029.29.

Eredményszámla 1917. évi december hó 31-én:

VESZTESÉG: Fizetések és üzleti költségek K
18,565.89, Fizetett kamatok K 21,571.80, Adó és il-
leték K 5,886.96, Leírások K 104,214.12, összesen K
150,238.77. NYERESÉG: Kamatok K 34,204.51, Jö-
vedelmek K 7,572.68, Veszteség K 108,461.58, össze-
sen K 150,238.77.

Püspökladány, 1917. évi december hó 31-én.

Az igazgatóság:

Fisch Jakab, Kaufmann Salamon, Ladányi Manó,
Péntek Sándor, Dr. Péterfi Sándor, Tisza Imre,
Tóth Gábor.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
Fábián Károly, Hajdu Kálmán, Kiss Mihály.



egy adag

LURION

cipőkrémviaszkból

bárki egy negyed kiló leg-
finomabb cipőkrémet főzhet.

Ára 2 korona.

Mindenütt kapható!

Eredeti recept:

Egy kocka LURION cipőkrémviaszkból
beleteszünk egy negyed liter vízbe, azt
többszörös keverés közben erősen fel-
forraljuk, azután a tűztől elvesszük és
néhány pernyi továbbkeverés után
kiöntjük egy elzárható edénybe. A
folyadék néhány perc múlva meg-
szilárdul és kész

egy negyed kiló legjobb, minőségű
cipőkrém, mely a legnagyobb ház-
tartásban is egy hónapra elegendő.

A használati utasítás minden borítékra
rá van nyomva és bárki könnyen el-
igazodhat rajta.

Montanviaszkművek R.-T.

Egyedárusító:

HERCZEG GÉZA

cs. és kir. udv. szállító

BUDAPEST, V., BALVÁNY-U. 16.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt,
brilliantokat, bármiről
szóló zálogleveleket (zá-
logcédlákat) és egyéb
tárgyakat a legmaga-
sabb árban veszek. —
Meghívásra házakhoz is
elmegek, Steiner Mihály
Széchenyi-u. 19. szám.

Muharmag

friss termései, július vé-
gégig vehető. Sok és jó ta-
karmányt ad. Kapható
Kontek Gőzánál Kossuth-
utca.

Eladó

jutányos árban halva-
ezer cement téglá. Érte-
kezhetni a Gazdák Bank-
jánál Kossuth-utca 17.

Eladó

különböző gazdasági gép-
részek, vetőgépek, cserkék,
használt kisebb pálinkás
hordók, szép fali képek,
egy fürdőkád, üvegek
Miklós-utca 22. sz., az
üzletben.

National-
kasszákat legjobban javít
Keszler, első debreceni
műszerész, Széchenyi-
utca 1.

Butorosott lakás kiadó.

Öt szoba, fürdőszobával,
konyhával egyben, vagy
pedig 2-3 szobás részke-
zen is, külön bejárattal.
Értekezhetni 24-én, 25-én
és 26-án Városlátó bérpalota
Ferencz József-ut 25.,
II. kapu, II. emelet,
(Gambrinussal szemben.)

VESZEK

sárga és fehér viaszkt,
mintát és árajánlatot kér
Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész, Aranygy-
szarvu gyógyszerára.
(Színház mellett.)

Akinek

törött aranya, ezüsti,
ékszere, vagy zálogjegye
van eladó, hívja meg
Krámer, Arany Bika-
bérház 3.

Szent László Püspök-Fürdő

Nagyvárad mellett.

Kénes hővíz források természetes forró-
sága 42°C kénes hőforrását már 300 év
óta használják bámulatos gyógyhatással
köszvény, csúsz, csontbajok, női betegségek
és más fájdalmas betegségek ellen.

**Mindenről kellőleg
gondoskodva van.**

500 holdas fenyőerdő közvetlen a virágos park
mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és
az összes szobákban. — Nagyszabású nyári
uszoda 2600 folyton befolyó forrásvízzel, uszós-
tanítás, napfürdő, homokkura.

Fürdőismertetőt küld az igazgatóság.

Törv. védve **Salatfix** Törv. védve
a legjobb ételcseleből készített
salatfix
használatra teljesen készen olaj,
bors és só hozzáadása nélkül.
Minden élelmiszerüzletben kapható. — Egyedárusítás
és képviselőlet egyes körletek részére átadható:
Kárpátia Áruforgalmi Társaság
Budapest, VI., Lázár-utca 22. sz.

Tölgy hordó termelés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonában
lévő apafájai erdőben fekvő 3 m³-es tölgy
rönk-csoportok részes hordótermelésre ki-
adatnak, folyó hó 26-án d. e. 10 órakor a
helyszínen. Találkozás feltétlenül órákor a hajdu-
hadházi sorompónál.

Csere esetén biztosíték letétele kötelező.
Felvilágosítást az erdőhivatal ad.
Debreczen, 1918 május 22.

VÁROSI TANÁCS.

VISZKETE G

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj
kezelésére és teljes kigyógyítására a legbizto-
sabb szer a

BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona,
nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona.
Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona.
Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykőrös.
Debreczenben kapható: Bárány Sándor, Batáry
István, Dénes Ariur, Kubek S. örökössei, Man-
del József, Mihalovics Jenő, Murekózy László,
Petes László, Reichard Sándor, dr. Szabonyi
Árpád, Szendrei Béla gyógyszerárban, továbbá
dr. Rex Ferenc és Központi drogeriában.